
Valós anaĺızis gyakorlat, 2013. február 15.

1. Hol differenciálható az

f(x) =

{

x2 ha x ∈ Q

−x2 ha x 6∈ Q

függvény?

2. Deriváljuk a következő függvényeket:

(|x| + 1) ln |x|; 3x2 sin x − 2 cosx + 1;
x2 + 1

log3 |x| + 2
;

x3 + tg x

(2 + ctg)

(

x3 +
2

x2

)

3. Tegyük fel, hogy f : R → R mindenhol differenciálható. Igazoljuk, hogy ha f páros, akkor f ′

páratlan, illetve ha f páratlan, akkor f ′ páros.

4. (a) Deriváljuk az 1 + x + x2 + . . . + xn =
1 − xn+1

1 − x
(x 6= 1) azonosság mindkét oldalát.

(b)

n
∑

k=1

k

2k
=?

n
∑

k=1

k2

3k
=?

5. (f · g · h)′ =?

6. Legyen f(x) =







1 − cos x

x
ha x 6= 0;

0 ha x = 0.
f ′(0) =?

7. Igazoljuk, hogy ha f konvex, akkor f ′

−
és f ′

+ is monoton nő.

8. Számı́tsuk ki a Csebisev-polinomok (Tn(cos t) = cos nt, illetve Un(cos t) sin t = sin(n + 1)t) de-
riváltját az 1-ben.

T ′

n
(1) =? U ′

n
(1) =?

Házi feladatok

9. Hol differenciálható az f(x) =
x

|x| + 1
függvény? Mi a deriváltja?

10. Igazoljuk, hogy ha f1, . . . , fn egy pontban differenciálható, és egyikük sem tűnik el (,,eltűnik” =
az értéke 0), akkor ott

(f1f2 . . . fn)′

f1f2 . . . fn

=
f ′

1

f1

+
f ′

2

f2

+ . . . +
f ′

n

fn

.

11.
n

∑

k=1

k(k − 1)(k − 2)

2k
=?

A következő órán, ı́rásban beadandó házi feladat

BA2. Deriváld a következő függvényt:

(x2 + cos x)(2 − sin x)

x3 tg x + 2
·

1 +
log2 |x|

1 + ctg x

2 − x

(Ne rendezd. Ne hozd közös nevezőre. Csak deriváld.)

http://www.cs.elte.hu/~kosgeza/oktatas/2013tav-an2


